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Prof : IDRISSI Abdessamad Calcul Intégral        (série n°1)    2
ème

 Année Bac  

 

 Exercice 1 :.                                     ...........................................  ...............  
 

Calculer les intégrales suivantes :  
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 Exercice 2 :.                                     ..  ........................................................  
En utilisant une intégration par parties ; Calculer les intégrales suivantes :   

2

1 ln
e

e

a xdx        ;;    5 ln
e

e
b x xdx        ;;    

21
3

0

x
c x e dx          ;;     

 

2
ln3

20
1

x

x

e
d dx

e



  .   

3

0
cos 3e x xdx



        ;;     2

0
2 cosf x x dx



        ;;     4

0
cos ln 1 cosg x x dx



          .      
 

 Exercice 3 :                                         ............................... ..........................  

On considère les deux intégrales :    
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① - Calculer et I-J. 

② - Calculer I +J. 

③- En déduire la valeur de I et J. 

 Exercice 4 :                                         ................................ .........................  

On considère les deux intégrales :    
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① - Calculer J. 

② - Calculer I-J. 

③- En déduire la valeur de I. 

 Exercice 5 :                                         ................................ .........................  

Soit f  la fonction définie par:  
2

1

1
f t

t



 avec  1;2t . 

① - Vérifier que : pour tout 1 2t x    on a :  
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②-  En déduire que :  
2
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
. Tel que  F x  est la fonction primitive de 

la fonction f  qui s’annule en 1 . 

③ - Soit  g x  la valeur moyenne de la fonction f  sur l’intervalle  1; x . 
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 Exercice 6 :                                         ........................... ..............................  

Soit f  la fonction définie par:  
1

lnf x x
x

   et soit  f
C  sa courbe représentative dans 

un repère orthonormé  ; ;o i j . 

①- Calculer les intégrales : 
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②- Calculer l’aire de la partie du plan délimitée par la courbe  f
C et l’axe des abscisses 

et les droites d’équations 1x   et x e . 

③ - Montrer que :    
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④ - Soit  0;1t . 
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b – Calculer en fonction de t  le volume  V t  du solide de révolution engendré par la 

rotation autour de l’axe des abscisses de la courbe  f
C  sur l’intervalle  ;1t . 
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 Exercice 7 :                                         ........................... ..............................  

Soit  
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① - En utilisant une integration par partie, Calculer 
0

u . 

② - En utilisant une integration par partie, Calculer 
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u . 

③ - Montrer que :  * :     0
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④- Montrer que  n
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⑤ - En utilisant une integration par partie,  
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b – En déduire la limite de la suite  n
u . 
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